

Каждый второй – учитель



Людмила Михайловна Золочевская

Анна Сергеевна Безух

Альбина Васильевна Золочевская

Галина КАЗАК

Профессия учителя всегда считалась уважаемой и почитаемой на Руси. В начале 20 века образование было доступно только обеспеченным слоям населения. С приходом советской власти всё поменялось, и за парты сели все желающие. Педагогов не хватало. Профессия эта стала востребованной. Поэтому и шли в учителя.

Если посчитать, сколько человек в нашей педагогической династии выбрало профессию учителя, то получится чуть больше десяти. За четыре поколения вроде бы не так много, но если задуматься, то выходит, что каждый второй в нашей семье – педагог.

Начало педагогической династии берёт с Василия Николаевича Золочевского, моего деда по отцовской линии. Семья жила тогда в селе Верхопенье Ивнянского района, и дедушка Вася преподавал в местной школе физику, рисование, черчение. В то время с педагогическими кадрами было трудно, особенно в сельской местности. Поэтому работу землестроителя совмещал с педагогической деятельностью. Василий Николаевич погиб на войне, но о нём осталась добрая память, фотографии и моего внуки, которые тоже выбрали профессию педагога.

Дочь деда, моя тётя – Альбина Васильевна – более двадцати лет проработала в анновской средней школе Корочанского рай-



Яна Рамуальдовна Золочевская

она учителем немецкого языка.

**«Ты зелёной девчонкой
Избрала на века
Путь поистине**

звонкий –

От звонка до звонка – эти строчки мой отец – журналист, поэт, ответственный секретарь газеты «Победа» Рамуальд Золочевский посвятил своей сестре Альбине Васильевне, которую боготворили ученики и очень любили немецкий язык, который она преподавала.

Мою бабушку по материнской линии Анну Сергеевну Безух война застала девятнадцатилетней девчонкой. Рязанское пехотное училище, работа в военкомате. А после войны – Старооскольский учительский институт, работа учителем начальных классов в сёлах Подвислое и Покровка Новооскольского

района. Около двадцати лет она проработала заведующей методическим кабинетом РОНО в селе Великомихайловке. Её дочь (моя мама) Людмила Михайловна Золочевская работала воспитателем в детском саду «Колокольчик» города Строителя и восемнадцать лет – учителем русского языка и литературы в смородинской школе нашего Яковлевского округа.

Вообще, в нашем роду профессию учителя русского языка и литературы получили четыре человека. Из них двое работают в средней школе № 2 города Строителя – родная сестра Яна Рамуальдовна Золочевская и двоюродная сестра Алла Викторовна Кононова. Они – выпускницы этой школы, уже не один десяток лет осуществляют профессиональную

деятельность в родной педагогической семье. Алла Викторовна долгое время проработала заместителем директора, почти девять лет – директором школы, но никогда не прекращала вести уроки любимого русского языка и литературы. Дочь Аллы – Елена Константиновна Орехова – тоже педагог, в настоящее время – заведующий детским садом «Светлячок». Младшая дочь Ольга работает в средней школе № 2 города Строителя, и сейчас заочно получает педагогическое образование. Двоюродный брат Валерий – строитель, а вот его жена Алеся Владимировна Безух – учитель начальных классов. Уже сделала один выпуск во второй школе города Строителя. Их дочь Эльвира работает в этой же школе с детьми с ОВЗ, заочно учится на учителя начальных классов.

Ещё одна моя племянница Майя Волвенкова успешно окончила Курский колледж культуры по специальности «Актёр, педагог». Кажется, совсем недавно она обучалась ораторскому мастерству в творческом объединении «Живое слово», руководителем которого я являюсь в Доме творчества, а уже – актриса Курского драматического театра. Ну что же, она воплощает в жизнь мою мечту юности – стать актрисой. А я ничуть не жалею о том, что стала педагогом. По-другому и быть не могло, ведь каждый второй в нашей семье – учитель.

Фото из архива семьи Золочевских